



股东大会当日遭“空头”狙击

汉能暴跌47% 股价近腰斩 李河君身家蒸发935亿元



汉能薄膜昨日股价急挫后突然停牌，公司暂未交代停牌原因。汉能于上午约10时15分起股价突然急挫，成交大增。公司于10时46分宣布停牌，停牌前报3.91元，较上日跌47%，接近昨日低位3.88元，成交额为10.5亿元。集团市值单日蒸发1443.3亿元。

综合《上海证券报》网易财经

市场质疑汉能基本面

在一些市场分析人士看来，汉能薄膜此前之所以股价连连暴涨，只因大部分股份都在公司手里，很难做空。据悉，李河君通过关联公司持有汉能薄膜80.75%的股份。公司今年来日均成交额只有5亿港元，可交易的股份仅占4%-5%，使得做空者无法借到足够的股份来做空。

由于汉能薄膜坚持走薄膜发电路线，薄膜技术成本仍然较高，

难以商业化，公司在多地的工厂线并没有正式开工，业内认为公司的主营业务就是向关联公司“卖设备”。一位新能源行业分析师表示，汉能薄膜不断通过水电站质押获取现金，公司内部资金比较短缺。上述公司内部人士也向记者证实，近期公司在推全员持股计划，锁定期半年，并鼓励客户持股，并没有增发；另外还有几个短期公司债的发行在谈。

内地资金勇当接盘侠

根据Powerticker大户盈路数据，汉能薄膜昨日的卖单主要来自中信证券，沽出的金额达2098.2万元，重磅价为7元。其他主要卖家还包括UBS、高盛及招商，重磅价都是7.01元，涉及的流出金额分别为1985.5万元、1901.8万元及1673.5万元。由于在10时17分出现的跌势甚急，未知是否涉及大

行斩仓的活动。汇业证券策略分析师岑智勇称，在汉能薄膜急跌之后，港股通资金有炒底迹象，买入股份的资金共6524.1万元，重磅价为4.95元，交易次数也是最多，达763次。这亦是港股通资金中，当日最大成交的股份，可见内地投资者仍钟情于此股。

李河君首富宝座暂时让出

根据港交所披露的资料，李河君持有汉能薄膜80.89%的股份，汉能薄膜前天收盘价为7.37港元，汉能总股本为417.14亿股，据此计算李河君身家为2486.84亿港元。昨天升市仅一个半小时，汉能大跌47%，李河君身家瞬间缩水至1319.34亿港元，蒸发了1167

亿港元，折合约935.5亿人民币。李河君首富宝座也暂时让出。汉能在沪港通之后成为港股明星，受到内地资金追捧。

汉能在3月2日至5日连涨4天，4天内涨幅61.5%。控股股东李河君更是因此身家大涨，一度成为内地首富。

暴跌谜团

1 缺席股东大会，市场猜测李河君或失踪

就在汉能薄膜股价暴跌之后，市场上各种传闻纷纷涌起。一个说法是因李河君本人缺席股东大会，香港资本市场猜测他或失踪，随即在市场上引发连锁反应。“李主席20日上午在总部参加我们也是全球最大清

洁能源展示中心的开幕式，还发表了讲话，所以没能参加股东大会。”汉能薄膜一位管理人士昨天在接受记者采访时如是说。他最后不忘补上一句，“这个开幕式来宾有政府、协会和企业家100多人，媒体也有。”

2 投资者担忧出现类似英利的巨额债务问题

此外，另一家光伏龙头英利绿色能源前天晚间股价暴跌36.91%，这也为汉能薄膜昨天白天这一幕埋下了引线。

对此，岑智勇表示，汉能薄膜股价暴跌很可能是因为英利经营能力受怀疑而受拖累——

投资者担忧出现类似英利的巨额债务问题。他本人从1港元时就曾推荐过汉能薄膜，日前在6港元附近仍推荐过，“但推荐只是基于公开的财务数据，如果这些数据不实就不好说了。”他坦陈。

3 金融机构抛售汉能质押的股票

另据财新杂志报道，汉能薄膜股价腰斩，大概率是因为金融机构抛售汉能薄膜质押的股票引发连锁反应。汉能薄膜以上市公司股票做质押，获得金融机构贷款，公司有部分贷款逾期未还。因此多家机构昨日



CFP供图

相关新闻

股价连续两天暴跌 英利发声明指责媒体“歪曲报道”

在周二晚间股价暴跌近40%后，世界第二大太阳能制造商英利集团急了。昨日，英利集团在其官方网站连发两个声明，称由于受到媒体“对公司的经营状况进行了歪曲事实的解读”，造成了公众对公司经营状况的严重误解。

年报引发清算恐慌

在美上市的中国英利新能源本周已经连续两个交易日出现大跌。其中周二大跌37%，盘中股价创下52周新低。而引发英利股价重创的原因，是其在上周五发布的一份财务报告。

上周五，英利绿色能源公司向美国证券交易委员会(SEC)呈交的年度财务报告文件中指出，严重的负债与净损可能会对公司的事业、财务状况以及运营结果造成负面影响，偿款能力也可能备受影响。

报告声称，“这对公司的持续运营能力提出了重大疑问。”这一信息的披露引发了投资者的担忧情绪。

5月19日下午，就英利近期因披露自身持续运营“重大疑问”导致股价大跌一事，公司首席财务官王亦表示，潜在风险不意味着一定发生，也不意味着英利正在或者即将面临这样的风险，不应该被过分解读。

连发两个声明予以回应

面对股价接连暴跌，英利昨日连发两个声明，试图稳住投资者信心。

在第一份声明中，英利列举本月初提前偿还的12亿债务，来表明公司财务情况稳定。声明称，“近日有部分媒体报道了公司2014年度报告中所披露的持续经营风险问题，个别报道曲解了公司年报的内容并给公司带来了较大的负面影响。”

随后，英利继续发出“英利绿色能源对部分媒体歪曲报道的再次声明”，称“有媒体针对公司2014年度报告中披露的持续经营风险因素，对公司的经营状况进行了歪曲事实的解读，造成公众对公司经营状况的严重误解。”

英利在声明中称，相关报道仅简单援引年报中个别表述，断章取义，对公众造成严重误导。

据腾讯财经

昨日市况

A股盘中现冲高回落
沪指4500点得而复失

20日A股冲高回落后延续红盘，上证综指4500点整数位得而复失。创业板指数一度大涨逾4%创下历史新高，尾盘涨幅仍达到约2.5%。与此同时，两市继续放量，总成交突破1.6万亿元。

当日上证综指以4434.98点小幅高开，全天呈现冲高回落态势。盘中沪指一度大涨逾百点突破4500点整数位，可惜未能站稳。此后沪指开始震荡下行，尾盘收报4446.29点，较前一交易日涨28.74点，涨幅为0.65%。

深证成指收盘报15337.08点，涨209.71点，涨幅为1.39%，表现明显强于沪指。

创业板指数盘中大涨逾4%并创出3471.95点的历史新高后，涨幅逐渐收窄，尾盘站稳于3400点上方，报3406.28点，涨幅达到2.51%。

伴随股指走升，沪深两市超过1700只交易品种收涨。不计ST股和未股改股，两市近240只个股涨停。

在前一交易日基础上，沪深两市继续放量，分别成交8061亿元和8475亿元，总量突破1.6万亿元。

大部分行业板块随股指收升。运输物流、传媒教育、供水供气等板块涨幅居前。券商保险、石油燃气、银行、有色金属四大权重板块逆势收跌，幅度都比较有限。

据新华社

第一高价股

长亮科技
股价突破400元

受收购合度云天的消息影响，长亮科技5月4日复牌后连续涨停，昨日再度涨停，最新股价报410.52元，成两市第一高价股。此前安硕信息、全通教育的股价也曾突破400元。

消息面上，长亮科技5月3日晚间披露重组预案，公司计划斥资1.16亿元，收购合度云天信息科技有限责任公司(简称“合度云天”)100%股权。

资料显示，合度云天主要为金融机构提供信息化建设专业咨询及系统解决方案。截至2013年末和2014年末，合度云天的资产总额分别为1431.24万元和3167.3万元。

银河证券认为，收购合度云天拓展公司业务范围，进一步丰富公司金融信息化领域服务体系。公司主营业务是提供商业银行IT解决方案与服务，网络遍及全国，目前公司核心系统布局基本完成，但公司在外围系统方面相对薄弱。通过收购合度云天，公司可以获得合度云天在银行财务、管理会计、资产负债和风险管理、全面预算管理领域的信息化专业服务能力及客户资源，拓展长亮科技在金融信息化领域的业务范围和综合服务能力。

据证券时报网